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NR 3/2024 SŁOWO WSTĘPNE

JAN BOBKIEWICZ

Drogie Koleżanki, Drodzy Koledzy!

W czerwcu odbył się XXIII Krajowy Zjazd Sprawozdawczy Polskiej 
Izby Inżynierów Budownictwa w Warszawie. W trakcie zjazdu wśród 
wielu podejmowanych uchwał podjęto także tę zmieniającą zasady 
gospodarki finansowej Polskiej Izby. Wiele emocji i dyskusji wzbu­
dziła propozycja wprowadzenia nowego sposobu obliczania składki 
miesięcznej. Podjęto decyzje o wprowadzeniu jednego okresu płat­

ności dla składki i ubezpieczenia od odpowiedzialności cywilnej (OC) 
i wprowadzeniu ryczałtu dla osób stale pełniących obowiązki 
w zastępstwie. Określono także zasady w zakresie jednorazowej 
opłaty wnoszonej przy pierwszym wpisie na listę członków i 4,6% 
przeciętnego wynagrodzenia krajowego w sektorze przedsiębiorstw 
wnoszone jednorazowo przy ponownym wpisie na listę członków 
okręgowej izby lub odwieszeniu członkostwa w izbie.

Ustalono, że z opłaty tej zwolnione będą osoby, u których skreśle­
nie lub zawieszenie nastąpiło między innymi z powodu: ciąży, urlopu 
macierzyńskiego, urlopu wychowawczego, długotrwałego zwolnie­
nia lekarskiego oraz okresu pobierania świadczenia rehabilitacyjnego.

Należy jednak pamiętać, że przynależność do izby to nie tylko 
konieczny przykry obowiązek i związane z tym opłaty. Izba ofe­
ruje swoim członkom także wiele istotnych korzyści, które są nieza­
uważalne przez wielu naszych członków. Jest to przede wszystkim 
zabezpieczenie finansowe interesów swoich członków poprzez 
wypracowanie na preferencyjnych warunkach bardzo korzystnego 
ubezpieczenia od odpowiedzialności cywilnej. Ubezpieczenie to 
zapewnia wypłatę odszkodowania za ewentualne konsekwencje 
w przypadku sporów z inwestorem czy też wykonawcą, bez naraża­
nia inżyniera na osobiste straty finansowe. Ponadto izba organizuje 
różnego rodzaju szkolenia, wycieczki techniczne, spotkania dys­

kusyjne, które umożliwiają podnoszenie kwalifikacji oraz wymianę 
wiedzy i wzajemnych doświadczeń. Poprzez stałą współpracę 

z Powiatowymi Inspektoratami Nadzoru Budowlanego i organami 
Administracji Architektoniczno-Budowlanej, na bieżąco reaguje 
na zgłaszane przez swoich członków problemy natury zawodowej 
i stara się wypracowywać kompromis w ich rozwiazywaniu. To tylko 
niektóre z zalet, jakie daje przynależność do naszego samorządu 
zawodowego. Szerzej zostały one opisane w osobnym artykule, do 
którego lektury serdecznie zachęcam. Zapraszam do pełnego korzy­
stania z możliwości, jakie oferuje izba.

Niedawno zakończył się VI Ogólnopolski Turniej Badmintona Inży­
nierów Budownictwa o Puchar Przewodniczącego Okręgowej Rady, 
który miał miejsce w dniach od 5 do 8 września. Gospodarzem tego­
rocznego turnieju już po raz drugi było Świnoujście. W wydarzeniu 

wzięli udział przedstawiciele z 10 izb okręgowych oraz zaprzyjaźnio­
nych firm. Przez cztery dni zmagań sportowych zawodnicy z całej 
Polski walczyli w różnych kategoriach. Turniej stanowił także dosko­
nałą okazję do integracji środowiska inżynierów z całego kraju.

We wrześniu miało miejsce jeszcze jedno ważne dla wojewódz­
twa zachodniopomorskiego wydarzenie, jakim niewątpliwie były 
Warsztaty Nadzoru Budowlanego w Wałczu organizowane przez 
Zbigniewa Augustyniaka. Nasza izba tradycyjnie jest współorgani­
zatorem tego spotkania. W wydarzeniu uczestniczyli między innymi: 
Zachodniopomorski Wojewódzki Inspektor Nadzoru Geodezyjnego 
i Kartograficznego, Agnieszka Majewska, Zachodniopomorski Woje­
wódzki Inspektor Nadzoru Budowlanego Piotr Płudowski ze swoim 
zastępcą Krzysztofem Macieszynem oraz Dyrektor Wydziału Architek­
tury i Gospodarki Przestrzennej Zachodniopomorskiego Urzędu Woje­
wódzkiego w Szczecinie Marta Rodziewicz z Kierownikiem Oddziału 
Orzecznictwa Architektoniczno-Budowlanego i Gospodarki Prze­
strzennej w Wydziale Architektury i Gospodarki Przestrzennej Zachod­
niopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Szczecinie Pawłem 
Ziomkiem. Konferencja i warsztaty jak zwykle utrzymane były na bar­
dzo wysokim poziomie merytorycznym i pozwoliły uczestnikom na 
zdobycie nowych, cennych doświadczeń, wymianę myśli i poglądów.

Moi Drodzy, w związku z ogromną tragedią wywołaną powodzią, 
która dotknęła południowe regiony naszego kraju, nasza Izba aktyw­
nie włącza się w działania mające na celu wsparcie osób poszkodo­
wanych przez żywioł. Zwracam się do Was z apelem o włączanie 
się w akcje pomocowe. Wszystkie informacje dotyczące możliwości 
i form pomocy znajdują sie na naszej stronie internetowej.

dr inż. Jan Bobkiewicz 
Przewodniczący Rady Okręgowej 

Zachodniopomorskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa



Korzyści z przynależności do Izby
Osoby  wykonujące  samodzielne  funkcje  w  budownictwie  Osoby  wykonujące  samodzielne  funkcje  w  budownictwie  
powinny  wiedzieć,  że  obowiązkowa  przynależność  do  Polskiej  powinny  wiedzieć,  że  obowiązkowa  przynależność  do  Polskiej  
Izby Inżynierów Budownictwa wiąże się nie tylko z obowiązkiem Izby Inżynierów Budownictwa wiąże się nie tylko z obowiązkiem 
dokonywania opłat, ale także z wieloma istotnymi korzyściami, dokonywania opłat, ale także z wieloma istotnymi korzyściami, 
o  których  wielu  członków  niewiele  wie.  Tymczasem  obowiąz-o  których  wielu  członków  niewiele  wie.  Tymczasem  obowiąz-
kowa przynależność członków naszego samorządu zawodowego kowa przynależność członków naszego samorządu zawodowego 
wykonujących samodzielne funkcje  w budownictwie  ma wiele  wykonujących samodzielne funkcje  w budownictwie  ma wiele  
zalet, z których można i należy odpowiednio korzystać zalet, z których można i należy odpowiednio korzystać 

1.	 ODPOWIEDZIALNOŚĆ CYWILNA 

Ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej, zabezpieczone odpo-Ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej, zabezpieczone odpo-
wiednią polisą jest jedną z najbardziej istotnych zalet przynależności wiednią polisą jest jedną z najbardziej istotnych zalet przynależności 
do  Izby.  Izba  oferuje  swoim  członkom  wypracowane  na  preferen-do  Izby.  Izba  oferuje  swoim  członkom  wypracowane  na  preferen-
cyjnych  warunkach  bardzo  korzystne  ubezpieczenie  od  odpowie-cyjnych  warunkach  bardzo  korzystne  ubezpieczenie  od  odpowie-
dzialności  cywilnej.  Ubezpieczenie  to  w  wersji  podstawowej  jest  dzialności  cywilnej.  Ubezpieczenie  to  w  wersji  podstawowej  jest  
obowiązkowe  dla  każdego  członka  wykonującego  samodzielne  obowiązkowe  dla  każdego  członka  wykonującego  samodzielne  
funkcje w budownictwie i jest opłacane wraz ze składką członkow-funkcje w budownictwie i jest opłacane wraz ze składką członkow-
ską.  Ubezpieczenie  zabezpiecza  każdego  inżyniera  na  wypadek  ską.  Ubezpieczenie  zabezpiecza  każdego  inżyniera  na  wypadek  
popełnienia przez niego różnych błędów wynikających z działalności popełnienia przez niego różnych błędów wynikających z działalności 
zawodowej oraz różnych sporów z inwestorami. Istnieje także moż-zawodowej oraz różnych sporów z inwestorami. Istnieje także moż-
liwość rozszerzenia kwoty ubezpieczenia poprzez zwiększenie sumy liwość rozszerzenia kwoty ubezpieczenia poprzez zwiększenie sumy 
ubezpieczenia po bardzo korzystnej cenie. ubezpieczenia po bardzo korzystnej cenie. 

2.	 WYPŁATY ODSZKODOWAŃ 

Obowiązkowe ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej zabez-Obowiązkowe ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej zabez-
piecza  finansowo  interesy  każdemu  członkowi  Izby.  Popełnione  piecza  finansowo  interesy  każdemu  członkowi  Izby.  Popełnione  
błędy oraz pomyłki, zarówno w sferze projektowej, jak i prowadzenia błędy oraz pomyłki, zarówno w sferze projektowej, jak i prowadzenia 
budów, mogą się przytrafić każdemu. Obowiązkowe ubezpieczenie budów, mogą się przytrafić każdemu. Obowiązkowe ubezpieczenie 
od  odpowiedzialności  cywilnej  zapewnia  wypłatę  odszkodowa-od  odpowiedzialności  cywilnej  zapewnia  wypłatę  odszkodowa-
nia  za  ewentualne  konsekwencje  w przypadku sporów z  inwesto-nia  za  ewentualne  konsekwencje  w przypadku sporów z  inwesto-
rem czy też wykonawcą, bez narażania inżyniera na osobiste straty rem czy też wykonawcą, bez narażania inżyniera na osobiste straty 
finansowe. finansowe. 

3.	 MOŻLIWOŚCI DOKSZTAŁCANIA 

Jednym  z  organów  pomocniczych  funkcjonujących  w  Izbie  jest  Jednym  z  organów  pomocniczych  funkcjonujących  w  Izbie  jest  
Komisja  Ustawicznego  Doskonalenia.  Jej  głównym  zadaniem  jest  Komisja  Ustawicznego  Doskonalenia.  Jej  głównym  zadaniem  jest  
dbanie  o  dokształcanie  się  członków  Izby,  poprzez  organizowa-dbanie  o  dokształcanie  się  członków  Izby,  poprzez  organizowa-
nie rożnego rodzaju szkoleń.  Komisja  dba o ciekawą i  różnorodną nie rożnego rodzaju szkoleń.  Komisja  dba o ciekawą i  różnorodną 
ofertę szkoleniową, szczególnie uwzględniając sugestie i propozy-ofertę szkoleniową, szczególnie uwzględniając sugestie i propozy-
cje  naszych członków.  Szkolenia  organizowane są zarówno w for-cje  naszych członków.  Szkolenia  organizowane są zarówno w for-
mule stacjonarnej, w odpowiednio wyposażonej Sali Seminaryjnej, mule stacjonarnej, w odpowiednio wyposażonej Sali Seminaryjnej, 
znajdującej się w siedzibie Izby, jak i online. W przypadku zaintereso-znajdującej się w siedzibie Izby, jak i online. W przypadku zaintereso-
wania większej liczby członków, szkolenia są organizowane w więk-wania większej liczby członków, szkolenia są organizowane w więk-
szych wynajętych salach. W naszej Izbie istnieje również możliwość szych wynajętych salach. W naszej Izbie istnieje również możliwość 
korzystania  z Gabinetu Młodego Inżyniera,  wyposażonego w sta-korzystania  z Gabinetu Młodego Inżyniera,  wyposażonego w sta-
nowisko  komputerowe  z  profesjonalnym  oprogramowaniem  do  nowisko  komputerowe  z  profesjonalnym  oprogramowaniem  do  
projektowania  oraz  rysowania.  Oprócz  możliwości  lokalnych,  na  projektowania  oraz  rysowania.  Oprócz  możliwości  lokalnych,  na  

platformie  internetowej  Polskiej  Izby  Inżynierów  Budownictwa,  platformie  internetowej  Polskiej  Izby  Inżynierów  Budownictwa,  
zamieszczona  jest  bogata  oferta  szkoleń  online  różnego  rodzaju  zamieszczona  jest  bogata  oferta  szkoleń  online  różnego  rodzaju  
branż,  z  których  mogą  korzystać  wszyscy  członkowie  naszego  branż,  z  których  mogą  korzystać  wszyscy  członkowie  naszego  
samorządu. samorządu. 

4.	 OCHRONA INTERESÓW 

Do  ochrony  interesów  naszych  członków  należy  zaliczyć  również  Do  ochrony  interesów  naszych  członków  należy  zaliczyć  również  
bezpłatną  pomoc  prawną  w  zakresie  prowadzonej  działalności  bezpłatną  pomoc  prawną  w  zakresie  prowadzonej  działalności  
zawodowej.  Oprócz udziału  w spotkaniach przedstawicieli  Polskiej  zawodowej.  Oprócz udziału  w spotkaniach przedstawicieli  Polskiej  
Izby  Inżynierów  Budownictwa  w  sprawach  istotnych  dla  branży  Izby  Inżynierów  Budownictwa  w  sprawach  istotnych  dla  branży  
budowlanej, w imieniu całej grupy zawodowej, chronione są także budowlanej, w imieniu całej grupy zawodowej, chronione są także 
interesy  poszczególnych  członków  poprzez  możliwość  korzysta-interesy  poszczególnych  członków  poprzez  możliwość  korzysta-
nia z pomocy prawnej.  Pomoc prawna dotycząca zakresu z wyko-nia z pomocy prawnej.  Pomoc prawna dotycząca zakresu z wyko-
nywania  zawodu  inżyniera,  udostępniana  jest  przez  Polską  Izbę.  nywania  zawodu  inżyniera,  udostępniana  jest  przez  Polską  Izbę.  
Zachodniopomorska Izba również zapewnia możliwość konsultacji  Zachodniopomorska Izba również zapewnia możliwość konsultacji  
w radcą prawnym swoim członkom w celu rozwiązywania proble-w radcą prawnym swoim członkom w celu rozwiązywania proble-
mów zawodowych. mów zawodowych. 

5.	 WSPÓŁPRACA ADMINISTRACYJNA 

Zachodniopomorska  Izba  stale  współpracuje  ze  starostwami  oraz  Zachodniopomorska  Izba  stale  współpracuje  ze  starostwami  oraz  
Powiatowymi  Inspektoratami  Nadzoru  Budowlanego  i  organami  Powiatowymi  Inspektoratami  Nadzoru  Budowlanego  i  organami  
Administracji  Architektoniczno-Budowlanymi. Zarówno Polska Izba Administracji  Architektoniczno-Budowlanymi. Zarówno Polska Izba 
Inżynierów Budownictwa, jak i nasza Izba występują z wieloma ini-Inżynierów Budownictwa, jak i nasza Izba występują z wieloma ini-
cjatywami, głównie ustawodawczymi, które są szeroko dyskutowane, cjatywami, głównie ustawodawczymi, które są szeroko dyskutowane, 
a następnie zgłaszane do odpowiednich ministerstw. Podejmowane a następnie zgłaszane do odpowiednich ministerstw. Podejmowane 
inicjatywy mają na celu poprawę interesów członków naszego samo-inicjatywy mają na celu poprawę interesów członków naszego samo-
rządu  zawodowego,  wprowadzenia  ułatwień  w  codziennej  pracy  rządu  zawodowego,  wprowadzenia  ułatwień  w  codziennej  pracy  
inżynierów  budownictwa.  Współpraca  ma  na  celu  między  innymi  inżynierów  budownictwa.  Współpraca  ma  na  celu  między  innymi  
wspólne omawianie bieżących inwestycji i trudności w ich realizacji, wspólne omawianie bieżących inwestycji i trudności w ich realizacji, 
usprawnianie procesu budowlanego na terenie naszego wojewódz-usprawnianie procesu budowlanego na terenie naszego wojewódz-
twa. W ramach współpracy na bieżąco poruszane są także problemy twa. W ramach współpracy na bieżąco poruszane są także problemy 
i trudności, z którymi do Izby zgłaszają się nasi członkowie. i trudności, z którymi do Izby zgłaszają się nasi członkowie. 

6.	 SPOTKANIA TECHNICZNE 

W  ramach  Izby  funkcjonują  dodatkowe  koła.  Jednymi  z  nich  jest  W  ramach  Izby  funkcjonują  dodatkowe  koła.  Jednymi  z  nich  jest  
Koło Młodych, skupiające w swoich szeregach najmłodszych adep-Koło Młodych, skupiające w swoich szeregach najmłodszych adep-
tów naszego zawodu oraz Koło Seniora, w ramach którego spotykają tów naszego zawodu oraz Koło Seniora, w ramach którego spotykają 
się najstarsi  nasi  członkowie. Oprócz tego cyklicznie organizowane się najstarsi  nasi  członkowie. Oprócz tego cyklicznie organizowane 
są  spotkania  klubu  dyskusyjnego,  na  które  zapraszani  są  zarówno  są  spotkania  klubu  dyskusyjnego,  na  które  zapraszani  są  zarówno  
najmłodsi, jak i najstarsi członkowie. Spotkania te są doskonałą oka-najmłodsi, jak i najstarsi członkowie. Spotkania te są doskonałą oka-
zją do wzajemnej wymiany doświadczeń, udzielenia porad i wskazó-zją do wzajemnej wymiany doświadczeń, udzielenia porad i wskazó-
wek w kwestiach natury zawodowej. Izba jest także organizatorem wek w kwestiach natury zawodowej. Izba jest także organizatorem 
ciekawych wycieczek technicznych, aby nasi członkowie mieli okazję ciekawych wycieczek technicznych, aby nasi członkowie mieli okazję 
zapoznać się  z procesem i  tajnikami  budowy ciekawych obiektów zapoznać się  z procesem i  tajnikami  budowy ciekawych obiektów 
budowlanych. Przykładami takich wycieczek w ostatnim czasie było budowlanych. Przykładami takich wycieczek w ostatnim czasie było 
zwiedzanie placu budowy tunelu pod Świną oraz Teatru Polskiego zwiedzanie placu budowy tunelu pod Świną oraz Teatru Polskiego 
w Szczecinie. w Szczecinie. 
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7.	 BIBLIOTEKA TECHNICZNA 

W  siedzibie  Izby  znajduje  się  biblioteka,  wyposażona  w  branżowe  W  siedzibie  Izby  znajduje  się  biblioteka,  wyposażona  w  branżowe  
czasopisma,  techniczne wydania  książkowe oraz  normowe cenniki  czasopisma,  techniczne wydania  książkowe oraz  normowe cenniki  
Sekocenbud,  które  są  na  bieżąco  uaktualniane.  Każdy  z  członków  Sekocenbud,  które  są  na  bieżąco  uaktualniane.  Każdy  z  członków  
Izby ma możliwość korzystania z jej zasobów zarówno w czytelni, jak Izby ma możliwość korzystania z jej zasobów zarówno w czytelni, jak 
i wypożyczenia interesujących pozycji.  Ponadto w aplikacji  Polskiej  i wypożyczenia interesujących pozycji.  Ponadto w aplikacji  Polskiej  
Izby  Inżynierów  Budownictwa  członkowie  mają  zdalny  dostęp  do  Izby  Inżynierów  Budownictwa  członkowie  mają  zdalny  dostęp  do  
polskich norm oraz czasopism wydawanych przez Polską Izbę oraz polskich norm oraz czasopism wydawanych przez Polską Izbę oraz 
wszystkie izby okręgowe. wszystkie izby okręgowe. 

8.	 INTEGRACJA ŚRODOWISKA 

Integracja środowiska inżynierów budownictwa odbywa się poprzez Integracja środowiska inżynierów budownictwa odbywa się poprzez 
możliwość  udziału  członków  Izby  w  organizowanych  turniejach,  możliwość  udziału  członków  Izby  w  organizowanych  turniejach,  
zawodach, spływach itp. Integracja połączona jest zazwyczaj z roż-zawodach, spływach itp. Integracja połączona jest zazwyczaj z roż-
nymi formami aktywizacji sportowej. Zawody i turnieje oraz imprezy nymi formami aktywizacji sportowej. Zawody i turnieje oraz imprezy 
organizowane są  zarówno przez  Polską  Izbę  Inżynierów Budowni-organizowane są  zarówno przez  Polską  Izbę  Inżynierów Budowni-
ctwa, jak i  Izby Okręgowe. W Zachodniopomorskiej Izbie cyklicznie ctwa, jak i  Izby Okręgowe. W Zachodniopomorskiej Izbie cyklicznie 
organizowany jest Turniej Badmintona. Odbywają się także spływy organizowany jest Turniej Badmintona. Odbywają się także spływy 
kajakowe.  Udział  w  organizowanych  imprezach  sprzyja  integra-kajakowe.  Udział  w  organizowanych  imprezach  sprzyja  integra-
cji,  wzajemnemu  poznawaniu  się  inżynierów  z  różnych  zakątków  cji,  wzajemnemu  poznawaniu  się  inżynierów  z  różnych  zakątków  
naszego kraju oraz wymianie wzajemnych doświadczeń. naszego kraju oraz wymianie wzajemnych doświadczeń. 

9.	 PODEJMOWANE INICJATYWY 

Przedstawiciele  Polskiej  Izby  Inżynierów  Budownictwa  stale  Przedstawiciele  Polskiej  Izby  Inżynierów  Budownictwa  stale  
współpracują  z  centralnymi  ośrodkami  władzy  i  minister-współpracują  z  centralnymi  ośrodkami  władzy  i  minister-
stwami w celu blokowania  niekorzystnych zmian legislacyjnych stwami w celu blokowania  niekorzystnych zmian legislacyjnych 

i negocjowania korzystnych zapisów w prawnych aktach wyko-i negocjowania korzystnych zapisów w prawnych aktach wyko-
nawczych  oraz  poprawy  warunków  pracy  naszej  grupy  zawo-nawczych  oraz  poprawy  warunków  pracy  naszej  grupy  zawo-
dowej.  Zachodniopomorska  Izba  jest  autorem projektów zmian dowej.  Zachodniopomorska  Izba  jest  autorem projektów zmian 
w  ustawach  dotyczących  naszej  działalności.  Podejmuje  także  w  ustawach  dotyczących  naszej  działalności.  Podejmuje  także  
inicjatywy lokalne.  Jedną z nich jest  motywowanie i docenianie inicjatywy lokalne.  Jedną z nich jest  motywowanie i docenianie 
młodych  inżynierów  w  ramach  stałej  współpracy  z  uczelniami  młodych  inżynierów  w  ramach  stałej  współpracy  z  uczelniami  
technicznymi  poprzez  organizowanie  spotkań  ze  studentami,  technicznymi  poprzez  organizowanie  spotkań  ze  studentami,  
fundowanie nagród za najlepsze prace dyplomowe.fundowanie nagród za najlepsze prace dyplomowe.

10.  DODATKOWE KORZYŚCI 

Polska Izba Inżynierów Budownictwa oferuje swoim członkom moż-Polska Izba Inżynierów Budownictwa oferuje swoim członkom moż-
liwość zakupu na preferencyjnych warunkach dodatkowych bene-liwość zakupu na preferencyjnych warunkach dodatkowych bene-
fitów  typu  pakiet  medyczny  LUXMED,  czy  też  Pakiety  sportowe  fitów  typu  pakiet  medyczny  LUXMED,  czy  też  Pakiety  sportowe  
MEDICOVER Sport. Oferta przez cały czas jest wzbogacana. MEDICOVER Sport. Oferta przez cały czas jest wzbogacana. 

Zachodniopomorska  Izba  dodatkowo  na  bieżąco  negocjuje  Zachodniopomorska  Izba  dodatkowo  na  bieżąco  negocjuje  
z rożnego rodzaju firmami preferencyjne warunki zakupów dla swo-z rożnego rodzaju firmami preferencyjne warunki zakupów dla swo-
ich członków, głównie dotyczy to oferty specjalistycznego oprogra-ich członków, głównie dotyczy to oferty specjalistycznego oprogra-
mowania. Z wypracowanych rabatów skorzystało już wielu naszych mowania. Z wypracowanych rabatów skorzystało już wielu naszych 
członków, zakupując oprogramowanie w bardzo korzystnej cenie. członków, zakupując oprogramowanie w bardzo korzystnej cenie. 

Ponadto członkowie naszej Izby mogą uczestniczyć w wielu róż-Ponadto członkowie naszej Izby mogą uczestniczyć w wielu róż-
nego  rodzaju  imprezach  sportowych  organizowanych  przez  inne  nego  rodzaju  imprezach  sportowych  organizowanych  przez  inne  
Izby Okręgowe. Są to między innymi zawody strzeleckie, pływackie, Izby Okręgowe. Są to między innymi zawody strzeleckie, pływackie, 
żeglarskie czy brydżowe. żeglarskie czy brydżowe. 

Katalog nakładów pracy kierownika budowy i Kalkulator kosztów Katalog nakładów pracy kierownika budowy i Kalkulator kosztów 
projektowych są nowymi narzędziami stworzonymi w celu ujednoli-projektowych są nowymi narzędziami stworzonymi w celu ujednoli-
cenia i ułatwienia wycen prac świadczonych przez naszych członków. cenia i ułatwienia wycen prac świadczonych przez naszych członków. 

Dnia 6 czerwca 2024 r. odbyło się Walne Zgromadzenie Oddziału Pol-Dnia 6 czerwca 2024 r. odbyło się Walne Zgromadzenie Oddziału Pol-
skiego Związku Inżynierów i Techników Budownictwa w Koszalinie. skiego Związku Inżynierów i Techników Budownictwa w Koszalinie. 
W  zebraniu  uczestniczyły  42  osoby.  Zgromadzenie  otworzył  prze-W  zebraniu  uczestniczyły  42  osoby.  Zgromadzenie  otworzył  prze-
wodniczący Jacek Domski oraz wiceprzewodniczący Krzysztof Moty-wodniczący Jacek Domski oraz wiceprzewodniczący Krzysztof Moty-
lak,  witając  wszystkich  i  zapoznając  z  celem  spotkania,  jakim  było  lak,  witając  wszystkich  i  zapoznając  z  celem  spotkania,  jakim  było  
przyjęcie sprawozdań z działalności  w 2023 r.,  udzielenie władzom przyjęcie sprawozdań z działalności  w 2023 r.,  udzielenie władzom 
absolutorium oraz wybór nowych władz koszalińskiego oddziału. absolutorium oraz wybór nowych władz koszalińskiego oddziału. 

W walnym zgromadzeniu uczestniczyli także zaproszeni goście. Zna-W walnym zgromadzeniu uczestniczyli także zaproszeni goście. Zna-
leźli się wśród nich: prorektor ds. kształcenia, dr hab. Krzysztof Wasilew-leźli się wśród nich: prorektor ds. kształcenia, dr hab. Krzysztof Wasilew-
ski,  prof.  PK,  prodziekan ds.  studenckich Wydziału Inżynierii  Lądowej,  ski,  prof.  PK,  prodziekan ds.  studenckich Wydziału Inżynierii  Lądowej,  
Środowiska i Geodezji, dr inż. Anna Staruch, Przewodnicząca Zarządu Środowiska i Geodezji, dr inż. Anna Staruch, Przewodnicząca Zarządu 
Oddziału PZITB w Szczecinie, Elżbieta Ostatek oraz wiceprezes Oddziału Oddziału PZITB w Szczecinie, Elżbieta Ostatek oraz wiceprezes Oddziału 
SARP  w  Koszalinie,  arch.  Wojciech  Subalski.  Po  przywitaniu  goście  SARP  w  Koszalinie,  arch.  Wojciech  Subalski.  Po  przywitaniu  goście  
wygłosili krótkie przemówienia, dziękując jednocześnie za zaproszenie.wygłosili krótkie przemówienia, dziękując jednocześnie za zaproszenie.

Następnie  zaproszeni  goście  wręczyli  nagrody oraz  odznaki.  Za  Następnie  zaproszeni  goście  wręczyli  nagrody oraz  odznaki.  Za  
najlepsze prace dyplomowe nagrodzeni zostali studenci: Marcin Szy-najlepsze prace dyplomowe nagrodzeni zostali studenci: Marcin Szy-
mik,  Dominika  Urbańska,  Wiktoria  Kosmala,  Daniel  Kwiecień.  Wrę-mik,  Dominika  Urbańska,  Wiktoria  Kosmala,  Daniel  Kwiecień.  Wrę-
czono również medale pamiątkowe z okazji 90-lecia PZITB członkom czono również medale pamiątkowe z okazji 90-lecia PZITB członkom 
oddziału oraz honorowe odznaki.oddziału oraz honorowe odznaki.

W części  sprawozdawczej odchodzące władze uzyskały absolu-W części  sprawozdawczej odchodzące władze uzyskały absolu-
torium, uzyskując w głosowaniu akceptację wszystkich sprawdzań, torium, uzyskując w głosowaniu akceptację wszystkich sprawdzań, 
a następnie przystąpiono do części wyborczej.a następnie przystąpiono do części wyborczej.

Nowym przewodniczącym Oddziału Koszalińskiego jednogłośnie Nowym przewodniczącym Oddziału Koszalińskiego jednogłośnie 
został wybrany Krzysztof Motylak, od lat pełniący także istotne funk-został wybrany Krzysztof Motylak, od lat pełniący także istotne funk-
cje we władzach Zachodniopomorskiej Okręgowej Izby Inżynierów cje we władzach Zachodniopomorskiej Okręgowej Izby Inżynierów 
Budownictwa, obecnie będący członkiem Prezydium Izby. Serdecz-Budownictwa, obecnie będący członkiem Prezydium Izby. Serdecz-
nie gratulujemy!nie gratulujemy!

Krzysztof  Motylak  wręczył  pamiątkową  nagrodę  Jackowi  Dom-Krzysztof  Motylak  wręczył  pamiątkową  nagrodę  Jackowi  Dom-
skiemu  za  godne  i  sumienne  pełnienie  funkcji  Przewodniczącego  skiemu  za  godne  i  sumienne  pełnienie  funkcji  Przewodniczącego  
Oddziału przez dwie kadencje.Oddziału przez dwie kadencje.

Niezmiernie cieszy też fakt, że do zarządu oddziału wybrano wielu Niezmiernie cieszy też fakt, że do zarządu oddziału wybrano wielu 
aktywnych działaczy naszej Izby. Można tu wymienić między innymi: aktywnych działaczy naszej Izby. Można tu wymienić między innymi: 
Jacka Domskiego – wiceprzewodniczącego Okręgowej Komisji Kwali-Jacka Domskiego – wiceprzewodniczącego Okręgowej Komisji Kwali-
fikacyjnej naszej Izby, Ernesta Kłosowskiego i Pawła Paducha – pełnią-fikacyjnej naszej Izby, Ernesta Kłosowskiego i Pawła Paducha – pełnią-
cych funkcje Okręgowych Rzeczników Odpowiedzialności Zawodowej, cych funkcje Okręgowych Rzeczników Odpowiedzialności Zawodowej, 
Magdalenę  Rajcę  i  Arkadiusza  Szukajło,  zasiadających  w  Okręgowej  Magdalenę  Rajcę  i  Arkadiusza  Szukajło,  zasiadających  w  Okręgowej  
Radzie,  a  także  Edmunda  Tumielewicza  i  Macieja  Więckowskiego,  Radzie,  a  także  Edmunda  Tumielewicza  i  Macieja  Więckowskiego,  
będących od lat członkami Okręgowej Komisji Kwalifikacyjnej.będących od lat członkami Okręgowej Komisji Kwalifikacyjnej.

Walne zgromadzenie Polskiego Związku Inżynierów 
i Techników Budownictwa, oddział w Koszalinie
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W dniach 8–10 sierpnia 2024 r.  w Szwecji  koło Wałcza miał  miejsce W dniach 8–10 sierpnia 2024 r.  w Szwecji  koło Wałcza miał  miejsce 
integracyjny spływ kajakowy rzekami pojezierza wałeckiego. Spływ integracyjny spływ kajakowy rzekami pojezierza wałeckiego. Spływ 
odbył się dzięki inicjatywie przedstawicieli Biura Terenowego Zachod-odbył się dzięki inicjatywie przedstawicieli Biura Terenowego Zachod-
niopomorskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa w Wałczu. niopomorskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa w Wałczu. 

Na uczestników czekał bardzo ciekawy, ale także intensywny pro-Na uczestników czekał bardzo ciekawy, ale także intensywny pro-
gram  zmagań  sportowych.  Pierwszego  dnia  spływu  zaplanowana  gram  zmagań  sportowych.  Pierwszego  dnia  spływu  zaplanowana  
została 10 km trasa po rzece Rurzycy,  Szlakiem Papieskim – Karola została 10 km trasa po rzece Rurzycy,  Szlakiem Papieskim – Karola 
Wojtyły. Trasa wiodła przez malowniczy i cenny przyrodniczo frag-Wojtyły. Trasa wiodła przez malowniczy i cenny przyrodniczo frag-
ment  Doliny  Rurzycy,  przez  jeziora  Trzebieszki,  Krępsko  Górne,  ment  Doliny  Rurzycy,  przez  jeziora  Trzebieszki,  Krępsko  Górne,  
Łękawe, Radlino, gdzie można było zobaczyć kamień papieski, upa-Łękawe, Radlino, gdzie można było zobaczyć kamień papieski, upa-
miętniający spływ, w którym uczestniczył  nasz św.  pamięci  Papież miętniający spływ, w którym uczestniczył  nasz św.  pamięci  Papież 
w lipcu 1978 r.w lipcu 1978 r.

Drugiego  dnia  uczestnicy  mieli  do  pokonania  aż  18  km  szlaku  Drugiego  dnia  uczestnicy  mieli  do  pokonania  aż  18  km  szlaku  
rzeką Pilawą, który wiódł przez Tamę Czochryń, dalej Jaz Starowice, rzeką Pilawą, który wiódł przez Tamę Czochryń, dalej Jaz Starowice, 
Zalewy Nadarzyckie oraz elektrownię wodną w Nadarzycach. Przy tej Zalewy Nadarzyckie oraz elektrownię wodną w Nadarzycach. Przy tej 
okazji  wszyscy mieli  okazję podziwiać stalowy most, który pozostał okazji  wszyscy mieli  okazję podziwiać stalowy most, który pozostał 
po starej kolei wiodącej z Jastrowia do Czaplinka, budowle hydrotech-po starej kolei wiodącej z Jastrowia do Czaplinka, budowle hydrotech-
niczne oraz przepiękne dziewicze tereny leśne z dala od cywilizacji. niczne oraz przepiękne dziewicze tereny leśne z dala od cywilizacji. 

Ostatni  dzień  spływu  odbył  się  na  jednym  z  najpiękniejszych  Ostatni  dzień  spływu  odbył  się  na  jednym  z  najpiękniejszych  
odcinków  rzeki  Pilawy.  Po  zakończonych  zmaganiach  sportowych  odcinków  rzeki  Pilawy.  Po  zakończonych  zmaganiach  sportowych  
wszyscy  wspólnie  kibicowali  polskim  siatkarzom  podczas  meczu  wszyscy  wspólnie  kibicowali  polskim  siatkarzom  podczas  meczu  
o złoty medal Igrzysk Olimpijskich w Paryżu.o złoty medal Igrzysk Olimpijskich w Paryżu.

Oprócz aktywności fizycznych dla uczestników została także zor-Oprócz aktywności fizycznych dla uczestników została także zor-
ganizowana  możliwość  zwiedzania  prywatnego  muzeum  II  wojny  ganizowana  możliwość  zwiedzania  prywatnego  muzeum  II  wojny  
światowej  na  Wale  Pomorskim.  Każdy  wyposażony  w  kajak  oraz  światowej  na  Wale  Pomorskim.  Każdy  wyposażony  w  kajak  oraz  
dobry humor wyraził nadzieję na udział w spływie w przyszłym roku.dobry humor wyraził nadzieję na udział w spływie w przyszłym roku.

Opracowanie i zdjęcia: Zbigniew Augustyniak Opracowanie i zdjęcia: Zbigniew Augustyniak 

Zakończenie pierwszego dnia spływuZakończenie pierwszego dnia spływu

Rzeka Piława. Spływ do Nadarzyc. Elektrownia wodna (posadowiona na poniemieckim jazie Rzeka Piława. Spływ do Nadarzyc. Elektrownia wodna (posadowiona na poniemieckim jazie 

fortecznym). Kajaki przenosiliśmy lewym brzegiem ok. 60 mfortecznym). Kajaki przenosiliśmy lewym brzegiem ok. 60 m

Spływ rzeką Piława ze Zdbic do SzwecjiSpływ rzeką Piława ze Zdbic do Szwecji Uczestnicy spływuUczestnicy spływu

Relacja ze spływu kajakowego

ZBIGNIEW AUGUSTYNIAKZBIGNIEW AUGUSTYNIAK
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XXIII Krajowy Zjazd Sprawozdawczy Polskiej Izby Inżynierów Budow-XXIII Krajowy Zjazd Sprawozdawczy Polskiej Izby Inżynierów Budow-
nictwa obył się w dniach 14–15 czerwca br. w Warszawie. W obra-nictwa obył się w dniach 14–15 czerwca br. w Warszawie. W obra-
dach  udział  wzięło  190  delegatów  na  207  uprawnionych,  co  dało  dach  udział  wzięło  190  delegatów  na  207  uprawnionych,  co  dało  
frekwencje wynoszącą prawie 92%.frekwencje wynoszącą prawie 92%.

W  wydarzeniu  uczestniczyło  wielu  zaproszonych  gości,  wśród  W  wydarzeniu  uczestniczyło  wielu  zaproszonych  gości,  wśród  
których  znaleźli  się:  Krzysztof  Paszyk,  minister  rozwoju  i  technolo-których  znaleźli  się:  Krzysztof  Paszyk,  minister  rozwoju  i  technolo-
gii, Krystyna Sibińska, poseł na Sejm RP i wiceprzewodnicząca Komi-gii, Krystyna Sibińska, poseł na Sejm RP i wiceprzewodnicząca Komi-
sji  Infrastruktury,  Robert  Sitnik,  wicewojewoda  mazowiecki,  Rafał  sji  Infrastruktury,  Robert  Sitnik,  wicewojewoda  mazowiecki,  Rafał  
Miastowski,  burmistrz  dzielnicy  Mokotów,  Robert  Geryło,  dyrektor  Miastowski,  burmistrz  dzielnicy  Mokotów,  Robert  Geryło,  dyrektor  
Instytutu Techniki Budowlanej, Ewa Mańkiewicz-Cudny, prezes Fede-Instytutu Techniki Budowlanej, Ewa Mańkiewicz-Cudny, prezes Fede-
racji Stowarzyszeń Naukowo-Technicznych NOT, Adam Wysokowski, racji Stowarzyszeń Naukowo-Technicznych NOT, Adam Wysokowski, 
przewodniczący Krajowej Rady Związku Mostowców Rzeczypospoli-przewodniczący Krajowej Rady Związku Mostowców Rzeczypospoli-
tej Polskiej, Jerzy Kotowski, prezes Izby Projektowania Budowlanego, tej Polskiej, Jerzy Kotowski, prezes Izby Projektowania Budowlanego, 
Jakub Kus, wiceprzewodniczący Związku Zawodowego „Budowlani”, Jakub Kus, wiceprzewodniczący Związku Zawodowego „Budowlani”, 
Paweł Stańczak, wiceprezes Polskiego Zrzeszenia Inżynierów i Tech-Paweł Stańczak, wiceprezes Polskiego Zrzeszenia Inżynierów i Tech-
ników  Sanitarnych,  Marek  Zackiewicz,  wiceprzewodniczący  Pol-ników  Sanitarnych,  Marek  Zackiewicz,  wiceprzewodniczący  Pol-
skiego Związku Inżynierów i Techników Budownictwa,  Kamil  Bara,  skiego Związku Inżynierów i Techników Budownictwa,  Kamil  Bara,  
dyrektor  biura  ubezpieczeń STU Ergo Hestia  S.A.,  Jacek  Szer,  prze-dyrektor  biura  ubezpieczeń STU Ergo Hestia  S.A.,  Jacek  Szer,  prze-
wodniczący Komitetu Budownictwa w Krajowej Izbie Gospodarczej, wodniczący Komitetu Budownictwa w Krajowej Izbie Gospodarczej, 
Zbigniew Kledyński,  prezes Krajowej Rady PIIB w V kadencji,  Aneta Zbigniew Kledyński,  prezes Krajowej Rady PIIB w V kadencji,  Aneta 
Grinberg-Iwańska,  prezes zarządu Wydawnictwa PIIB,  Maria  Toma-Grinberg-Iwańska,  prezes zarządu Wydawnictwa PIIB,  Maria  Toma-
szewska-Pestka, przedstawicielka STU Ergo Hestia S.A.szewska-Pestka, przedstawicielka STU Ergo Hestia S.A.

Przybyłych  delegatów  oraz  wszystkich  gości  przywitał  Mariusz  Przybyłych  delegatów  oraz  wszystkich  gości  przywitał  Mariusz  
Dobrzeniecki, prezes Krajowej Rady PIIB. W inauguracyjnym przemó-Dobrzeniecki, prezes Krajowej Rady PIIB. W inauguracyjnym przemó-
wieniu podsumował bieżącą sytuację na rynku budowlanym, a także wieniu podsumował bieżącą sytuację na rynku budowlanym, a także 
przekazał informacje o tym, co organy, komisje i zespoły izby planują przekazał informacje o tym, co organy, komisje i zespoły izby planują 
zrealizować w najbliższym czasie. To m.in. długofalowy plan wdraża-zrealizować w najbliższym czasie. To m.in. długofalowy plan wdraża-
nia nowoczesnych rozwiązań cyfrowych (dostępnych i przydatnych nia nowoczesnych rozwiązań cyfrowych (dostępnych i przydatnych 
dla  wszystkich  członków izby  oraz  tych  stworzonych dla  lepszego dla  wszystkich  członków izby  oraz  tych  stworzonych dla  lepszego 

funkcjonowania krajowej i okręgowych izb), funkcjonowania krajowej i okręgowych izb), 
projekty obejmujące członków – seniorów, projekty obejmujące członków – seniorów, 
kampania medialna,  która zmieni postrze-kampania medialna,  która zmieni postrze-
ganie  zawodu  inżyniera  budownictwa  ganie  zawodu  inżyniera  budownictwa  
i  zachęci  młodych  do  kształcenia  w  tym  i  zachęci  młodych  do  kształcenia  w  tym  
kierunku.kierunku.

Podczas uroczystości otwarcia XXIII Kra-Podczas uroczystości otwarcia XXIII Kra-
jowego  Zjazdu  PIIB  wręczone  zostały  jowego  Zjazdu  PIIB  wręczone  zostały  
odznaczenia  resortowe  oraz  wyróżnienia  odznaczenia  resortowe  oraz  wyróżnienia  
PIIB.  W  uznaniu  wyjątkowych  osiągnięć  PIIB.  W  uznaniu  wyjątkowych  osiągnięć  
i  zaangażowania  w  transformację  energe-i  zaangażowania  w  transformację  energe-
tyczną  Odznaką  Honorową  za  Zasługi  dla  tyczną  Odznaką  Honorową  za  Zasługi  dla  
Energetyki Rzeczypospolitej Polskiej został Energetyki Rzeczypospolitej Polskiej został 
wyróżniony  Jarosław  Kukliński.  Medale  wyróżniony  Jarosław  Kukliński.  Medale  
Honorowe Polskiej Izby Inżynierów Budow-Honorowe Polskiej Izby Inżynierów Budow-
nictwa  otrzymali:  Franciszek  Buszka,  Jerzy  nictwa  otrzymali:  Franciszek  Buszka,  Jerzy  
Kerste, Jerzy Kotowski. Kerste, Jerzy Kotowski. 

W  dalszej  kolejności  przystąpiono  do  W  dalszej  kolejności  przystąpiono  do  
sprawozdawczej  części  zjazdu.  Na  prze-sprawozdawczej  części  zjazdu.  Na  prze-
wodniczącego  XXIII  Krajowego  Zjazdu  wodniczącego  XXIII  Krajowego  Zjazdu  

Sprawozdawczego  PIIB  delegaci  wybrali  Janusza  Szczepańskiego  Sprawozdawczego  PIIB  delegaci  wybrali  Janusza  Szczepańskiego  
(przewodniczącego Okręgowej Rady Dolnośląskiej OIIB). W skład pre-(przewodniczącego Okręgowej Rady Dolnośląskiej OIIB). W skład pre-
zydium zjazdu weszli  także Marek Zackiewicz i Tomasz Zakrzewski,  zydium zjazdu weszli  także Marek Zackiewicz i Tomasz Zakrzewski,  
pełniący funkcję wiceprzewodniczących, oraz Ewa Dworska i Anna pełniący funkcję wiceprzewodniczących, oraz Ewa Dworska i Anna 
Głębocka w  roli  sekretarzy.  Wybrano również  składy:  komisji  man-Głębocka  w  roli  sekretarzy.  Wybrano również  składy:  komisji  man-
datowej, której przewodniczyła Roma Rybiańska, komisji skrutacyjnej datowej, której przewodniczyła Roma Rybiańska, komisji skrutacyjnej 
pod przewodnictwem Anny Kołłątaj, komisji wyborczej, na czele któ-pod przewodnictwem Anny Kołłątaj, komisji wyborczej, na czele któ-
rej stanął Ryszard Mes oraz komisji uchwał i wniosków, w której funk-rej stanął Ryszard Mes oraz komisji uchwał i wniosków, w której funk-
cję przewodniczącej pełniła Gabriela Przystał.cję przewodniczącej pełniła Gabriela Przystał.

Kolejnym  punktem  było  wysłuchanie  prezentacji  sprawozdań  Kolejnym  punktem  było  wysłuchanie  prezentacji  sprawozdań  
organów  PIIB  przedstawionych  przez  przewodniczących  organów.  organów  PIIB  przedstawionych  przez  przewodniczących  organów.  
Uzupełnieniem  tej  części  sprawozdań  była  prezentacja  STU  Ergo  Uzupełnieniem  tej  części  sprawozdań  była  prezentacja  STU  Ergo  
Hestii  (dotycząca  realizacji  umowy  ubezpieczenia  OC  inżynierów  Hestii  (dotycząca  realizacji  umowy  ubezpieczenia  OC  inżynierów  
budownictwa).  Delegaci  podjęli  uchwały zatwierdzające wszystkie  budownictwa).  Delegaci  podjęli  uchwały zatwierdzające wszystkie  
sprawozdania.sprawozdania.

Krajowy Zjazd PIIB udzielił  absolutorium Krajowej Radzie PIIB za Krajowy Zjazd PIIB udzielił  absolutorium Krajowej Radzie PIIB za 
rok 2023. rok 2023. 

Delegaci głosowali nad przyjęciem nowego Kodeksu etyki zawo-Delegaci głosowali nad przyjęciem nowego Kodeksu etyki zawo-
dowej członków Polskiej Izby Inżynierów Budownictwa, opracowa-dowej członków Polskiej Izby Inżynierów Budownictwa, opracowa-
nego w trakcie dwuletnich prac przez Komisję ds. Etyki. Zatwierdzili nego w trakcie dwuletnich prac przez Komisję ds. Etyki. Zatwierdzili 
również  zmiany  w  Statucie  samorządu  zawodowego  inżynierów  również  zmiany  w  Statucie  samorządu  zawodowego  inżynierów  
budownictwa oraz  zmiany w regulaminach KKR i OKR,  KSD i OSD,  budownictwa oraz  zmiany w regulaminach KKR i OKR,  KSD i OSD,  
KROZ i OROZ.KROZ i OROZ.

W trakcie zjazdu podjęto uchwałę w sprawie zmian w Zasadach W trakcie zjazdu podjęto uchwałę w sprawie zmian w Zasadach 
gospodarki  finansowej  PIIB.  Zaktualizowano  dokument  do  bieżą-gospodarki  finansowej  PIIB.  Zaktualizowano  dokument  do  bieżą-
cego  stanu  prawnego,  wprowadzono  sposób  obliczania  składki  cego  stanu  prawnego,  wprowadzono  sposób  obliczania  składki  
miesięcznej  (płatność  tylko  za  okres  członkostwa),  ustalono  jeden  miesięcznej  (płatność  tylko  za  okres  członkostwa),  ustalono  jeden  
okres  płatności  dla  składki  i  ubezpieczenia  OC,  wprowadzono  okres  płatności  dla  składki  i  ubezpieczenia  OC,  wprowadzono  
ryczałt  dla  osoby  trwale  „pełniącej  obowiązki”,  określono  „opłatę  ryczałt  dla  osoby  trwale  „pełniącej  obowiązki”,  określono  „opłatę  

XXIII Krajowy Zjazd Sprawozdawczy Polskiej 
Izby Inżynierów Budownictwa

Delegaci Zachodniopomorskiej Izby – od lewej: Jan Bobkiewicz, Justyna Just, Krzysztof Motylak, Dominika Pondo, Delegaci Zachodniopomorskiej Izby – od lewej: Jan Bobkiewicz, Justyna Just, Krzysztof Motylak, Dominika Pondo, 

Sławomir Korzeb, Joanna Frasońska, Adam Czernikiewicz, Jacek DomskiSławomir Korzeb, Joanna Frasońska, Adam Czernikiewicz, Jacek Domski
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administracyjną”  (100  zł)  wnoszoną  jednorazowo  przy  pierwszym  administracyjną”  (100  zł)  wnoszoną  jednorazowo  przy  pierwszym  
wpisie  na  listę  członków  PIIB  oraz  4,6%  przeciętnego  wynagro-wpisie  na  listę  członków  PIIB  oraz  4,6%  przeciętnego  wynagro-
dzenia  krajowego  w  sektorze  przedsiębiorstw  wnoszone  jednora-dzenia  krajowego  w  sektorze  przedsiębiorstw  wnoszone  jednora-
zowo przy ponownym wpisie na listę członków okręgowej izby lub zowo przy ponownym wpisie na listę członków okręgowej izby lub 
odwieszeniu członkostwa w  izbie.  Z opłaty  administracyjnej  zwol-odwieszeniu członkostwa w  izbie.  Z opłaty  administracyjnej  zwol-
nione  będą  osoby,  u  których  skreślenie  lub  zawieszenie  nastąpiło  nione  będą  osoby,  u  których  skreślenie  lub  zawieszenie  nastąpiło  
z powodu: ciąży, urlopu macierzyńskiego, urlopu wychowawczego, z powodu: ciąży, urlopu macierzyńskiego, urlopu wychowawczego, 

urlopu rodzicielskiego, urlopu tacierzyńskiego, urlopu rodzicielskiego, urlopu tacierzyńskiego, 
długotrwałego zwolnienia lekarskiego, okresu długotrwałego zwolnienia lekarskiego, okresu 
pobierania świadczenia rehabilitacyjnego.pobierania świadczenia rehabilitacyjnego.

Sprawy dotyczące ubezpieczenia członków Sprawy dotyczące ubezpieczenia członków 
PIIB,  budżetu  izby  i  wysokości  składek  były  PIIB,  budżetu  izby  i  wysokości  składek  były  
przedmiotem długiej dyskusji z udziałem dele-przedmiotem długiej dyskusji z udziałem dele-
gatów z różnych okręgów. gatów z różnych okręgów. 

W  drugim  dniu  zjazdu  przyjęto  budżet  W  drugim  dniu  zjazdu  przyjęto  budżet  
na  2024  r.  Wręczone  zostały  Odznaki  Hono-na  2024  r.  Wręczone  zostały  Odznaki  Hono-
rowe  Polskiej  Izby  Inżynierów  Budownictwa.  rowe  Polskiej  Izby  Inżynierów  Budownictwa.  
Złote  odznaczenie  otrzymał  Andrzej  Kulesa,  Złote  odznaczenie  otrzymał  Andrzej  Kulesa,  
a  srebrne  odznaki  –  Joanna  Małachowska,  a  srebrne  odznaki  –  Joanna  Małachowska,  
Józefa Majerczak, Filip Pachla, Tomasz Piotrow-Józefa Majerczak, Filip Pachla, Tomasz Piotrow-
ski,  Jacek Domski, Waldemar Kuciapski,  Paweł ski,  Jacek Domski, Waldemar Kuciapski,  Paweł 
Szponder.Szponder.

Delegaci  na  XXII  Krajowym  Zjeździe  Spra-Delegaci  na  XXII  Krajowym  Zjeździe  Spra-
wozdawczym  PIIB  podjęli  decyzje  w  sprawie  wozdawczym  PIIB  podjęli  decyzje  w  sprawie  
31  wniosków,  które  wpłynęły  z  okręgowych  31  wniosków,  które  wpłynęły  z  okręgowych  

zjazdów, oraz ośmiu wniosków zgłoszonych w trakcie krajowego zjazdu. zjazdów, oraz ośmiu wniosków zgłoszonych w trakcie krajowego zjazdu. 
Dwudniowe obrady w Warszawie  obfitowały  w  liczne dyskusje  Dwudniowe obrady w Warszawie  obfitowały  w  liczne dyskusje  

i merytoryczne uwagi na temat kierunku rozwoju nie tylko Polskiej i merytoryczne uwagi na temat kierunku rozwoju nie tylko Polskiej 
Izby  Inżynierów  Budownictwa,  ale  także  całej  branży  budowlanej  Izby  Inżynierów  Budownictwa,  ale  także  całej  branży  budowlanej  
w Polsce. w Polsce. 

Joanna KarwatJoanna Karwat
Fot. Tomasz WróblewskiFot. Tomasz Wróblewski

W Wałczu w Centralnym Ośrodku Sportu –  Ośrodku Przygotowań W Wałczu w Centralnym Ośrodku Sportu –  Ośrodku Przygotowań 
Olimpijskich w dniach 8–12 września 2024 r. odbyły się 26. Warsztaty Olimpijskich w dniach 8–12 września 2024 r. odbyły się 26. Warsztaty 
Nadzoru  Budowlanego  oraz  II  Konferencja  Naukowa  pod  nazwą  Nadzoru  Budowlanego  oraz  II  Konferencja  Naukowa  pod  nazwą  
„Turystyka  militarna”.  Głównym organizatorem powyższego wyda-„Turystyka  militarna”.  Głównym organizatorem powyższego wyda-
rzenia była Zachodniopomorska Okręgowa Izba Inżynierów Budow-rzenia była Zachodniopomorska Okręgowa Izba Inżynierów Budow-
nictwa w Szczecinie oraz Biuro Terenowe zachodniopomorskiej izby  nictwa w Szczecinie oraz Biuro Terenowe zachodniopomorskiej izby  
w Wałczu przy udziale Starostwa Powiatowego w Wałczu.w Wałczu przy udziale Starostwa Powiatowego w Wałczu.

Patronat na konferencją techniczną objął Wydział Budownictwa Patronat na konferencją techniczną objął Wydział Budownictwa 
i Ochrony Środowiska Zachodniopomorskiego Uniwersytetu Techno-i Ochrony Środowiska Zachodniopomorskiego Uniwersytetu Techno-
logicznego w Szczecinie oraz Przegląd Budowlany PZITB i Przegląd logicznego w Szczecinie oraz Przegląd Budowlany PZITB i Przegląd 
Geodezyjny SGP w Warszawie. Komitetowi naukowemu konferencji Geodezyjny SGP w Warszawie. Komitetowi naukowemu konferencji 
przewodniczyli  prof.  dr  hab.  inż.  Wiesław Buczkowski  i dr  hab.  inż.  przewodniczyli  prof.  dr  hab.  inż.  Wiesław Buczkowski  i dr  hab.  inż.  
Ireneusz Wyczałek, prof. PBŚ, a komitetowi naukowemu warsztatów Ireneusz Wyczałek, prof. PBŚ, a komitetowi naukowemu warsztatów 
przewodniczyła dr hab. inż. Anna Głowacka, prof. ZUT w Szczecinie.przewodniczyła dr hab. inż. Anna Głowacka, prof. ZUT w Szczecinie.

Podczas uroczystego otwarcia warsztatów w COS OPO Bukowina-Podczas uroczystego otwarcia warsztatów w COS OPO Bukowina-
Wałcz Robertowi Karbowniczkowi wręczono medal ZOIIB za zasługi.Wałcz Robertowi Karbowniczkowi wręczono medal ZOIIB za zasługi.

Następnie wysłuchano wystąpień: dyrektora COS OPO Bukowina Następnie wysłuchano wystąpień: dyrektora COS OPO Bukowina 
Wałcz  Janusza  Ciasia,  wicestarosty  wałeckiego  Janusza  Grudziń-Wałcz  Janusza  Ciasia,  wicestarosty  wałeckiego  Janusza  Grudziń-
skiego  oraz  przewodniczącego  ZOIIB  Jana  Bobkiewicza.  I  i  II  sesję  skiego  oraz  przewodniczącego  ZOIIB  Jana  Bobkiewicza.  I  i  II  sesję  
„Współdziałanie  inżynierów  budownictwa  i  geodezji  w  procesie  „Współdziałanie  inżynierów  budownictwa  i  geodezji  w  procesie  

budowlanym”  poprowadzili:  dr  inż.  Włodzimierz  Łęcki,  dr  hab.  Ire-budowlanym”  poprowadzili:  dr  inż.  Włodzimierz  Łęcki,  dr  hab.  Ire-
neusz Wyczałek, prof. PBŚ oraz Wojciech Szyguła. Zostały poruszone neusz Wyczałek, prof. PBŚ oraz Wojciech Szyguła. Zostały poruszone 
następujące problemy: Interes prawny w dostępie do ewidencji grun-następujące problemy: Interes prawny w dostępie do ewidencji grun-
tów i budynków, Materiały PZGiK dla niegeodetów – zakres i zasady tów i budynków, Materiały PZGiK dla niegeodetów – zakres i zasady 
udostępniania dokumentacji, Czy aktualna mapa zasadnicza to mapa udostępniania dokumentacji, Czy aktualna mapa zasadnicza to mapa 

ZBIGNIEW AUGUSTYNIAKZBIGNIEW AUGUSTYNIAK

XVI Warsztaty Nadzoru Budowlanego Wałcz 2024
„Współdziałanie inżynierów budownictwa i geodezji w procesie budowlanym”  
oraz II Konferencja Naukowa „Turystyka militarna”

Delegaci Zachodniopomorskiej Izby podczas obradDelegaci Zachodniopomorskiej Izby podczas obrad

Od lewej: Krzysztof Macieszyn, Piotr Płudowski, Paweł Ziomek, Marta RodziewiczOd lewej: Krzysztof Macieszyn, Piotr Płudowski, Paweł Ziomek, Marta Rodziewicz
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do celów projektowych,  Narady koordynacyjne jako wsparcie  pro-do celów projektowych,  Narady koordynacyjne jako wsparcie  pro-
cesu  budowlanego  na  przykładzie  Poznania,  Praktyczne  aspekty  cesu  budowlanego  na  przykładzie  Poznania,  Praktyczne  aspekty  
inwentaryzacji powykonawczej obiektów budowlanych, Geodezyjne inwentaryzacji powykonawczej obiektów budowlanych, Geodezyjne 
wsparcie zarządzania ryzykiem inwestycyjnym. Na zakończenie tych wsparcie zarządzania ryzykiem inwestycyjnym. Na zakończenie tych 
sesji  odbyła się ożywiona dyskusja poświęcona problemom współ-sesji  odbyła się ożywiona dyskusja poświęcona problemom współ-
działania inżyniera i geodety w terenie: przygotowanie mapy zasad-działania inżyniera i geodety w terenie: przygotowanie mapy zasad-
niczej  do  celów  projektowania  a  następnie  zakończenia  budowy,  niczej  do  celów  projektowania  a  następnie  zakończenia  budowy,  
tyczenie  i  obsługa  robót  budowlanych,  proces  zakończenia  robót  tyczenie  i  obsługa  robót  budowlanych,  proces  zakończenia  robót  
budowlanych. Nad ukierunkowaniem i tonowaniem całości meryto-budowlanych. Nad ukierunkowaniem i tonowaniem całości meryto-
rycznej dyskusji czuwali:  Alicja Majewska ze Szczecina, Alicja Meusz rycznej dyskusji czuwali:  Alicja Majewska ze Szczecina, Alicja Meusz 
z Wrocławia, Janina Zaczek-Peplińska z Warszawy, Ireneusz Wycza-z Wrocławia, Janina Zaczek-Peplińska z Warszawy, Ireneusz Wycza-
łek z Bydgoszczy. Obie sesje podsumował dr inż. Włodzimierz Łęcki. łek z Bydgoszczy. Obie sesje podsumował dr inż. Włodzimierz Łęcki. 

III  popołudniową  sesję  Zachodniopomorskiego  Uniwersytetu  III  popołudniową  sesję  Zachodniopomorskiego  Uniwersytetu  
Technologicznego w Szczecinie – Wydział Budownictwa i  Inżynie-Technologicznego w Szczecinie – Wydział Budownictwa i  Inżynie-
rii  Środowiska  poprowadzili:  dr  inż.  Anatol  Kołoszuk  oraz  mgr  inż.  rii  Środowiska  poprowadzili:  dr  inż.  Anatol  Kołoszuk  oraz  mgr  inż.  
Eleonora  Puzo.  Zostały  poruszone  następujące  problemy:  Aspekty  Eleonora  Puzo.  Zostały  poruszone  następujące  problemy:  Aspekty  
prawne  projektowania  schronów  oraz  symulacje  komputerowe  prawne  projektowania  schronów  oraz  symulacje  komputerowe  
zniszczeń  schronów  żelbetowych  po  uderzeniu  bomby  w  progra-zniszczeń  schronów  żelbetowych  po  uderzeniu  bomby  w  progra-
mie Advance Design 2025, Gospodarka zasobami wodnymi w ujęciu mie Advance Design 2025, Gospodarka zasobami wodnymi w ujęciu 
PGW WP na terenie działania  RZGW w Bydgoszczy,  Wykorzystanie PGW WP na terenie działania  RZGW w Bydgoszczy,  Wykorzystanie 
styropianu  geotechnicznego.  Moderatorami  ożywionej  dyskusji  styropianu  geotechnicznego.  Moderatorami  ożywionej  dyskusji  
byli dr inż. Stanisław Majer, mgr inż. Daniel Przybylski oraz mgr inż. byli dr inż. Stanisław Majer, mgr inż. Daniel Przybylski oraz mgr inż. 
Agnieszka Ptak-Krawczyk. Przebieg merytoryczny sesji i dyskusji oce-Agnieszka Ptak-Krawczyk. Przebieg merytoryczny sesji i dyskusji oce-
nił dr inż. Anatol Kołoszuk.nił dr inż. Anatol Kołoszuk.

Tego dnia  w godzinach wieczornych organizatorzy  warsztatów Tego dnia  w godzinach wieczornych organizatorzy  warsztatów 
przygotowali program specjalny, podczas którego odbyło się zwie-przygotowali program specjalny, podczas którego odbyło się zwie-
dzanie rewitalizacji nabrzeży Jeziora Raduńskiego oraz infrastruktury dzanie rewitalizacji nabrzeży Jeziora Raduńskiego oraz infrastruktury 
sportowej, z której korzystają sportowcy i realizują treningi przygoto-sportowej, z której korzystają sportowcy i realizują treningi przygoto-
wując się do zawodów. wując się do zawodów. 

Następnego dnia,  realizując  program „Aktualne problemy funk-Następnego dnia,  realizując  program „Aktualne problemy funk-
cjonowania  Izby  Inżynierów  Budownictwa”,  odbyły  się  dwie  sesje  cjonowania  Izby  Inżynierów  Budownictwa”,  odbyły  się  dwie  sesje  
przygotowane przez ZOIIB w Szczecinie. przygotowane przez ZOIIB w Szczecinie. 

Pierwszej  sesji  przewodniczyli  dr  inż.  Jan  Bobkiewicz,  mgr  Pierwszej  sesji  przewodniczyli  dr  inż.  Jan  Bobkiewicz,  mgr  
inż.  Jerzy  Stroński  oraz  Bernard  Bartosik.  Przedstawiono  i  prze-inż.  Jerzy  Stroński  oraz  Bernard  Bartosik.  Przedstawiono  i  prze-
dyskutowano  inicjatywę  programu  „10  korzyści  z  przynależności  dyskutowano  inicjatywę  programu  „10  korzyści  z  przynależności  
do  Izby”,  która  znajduje  się  na  stronie  internetowej  Izby.  Podczas  do  Izby”,  która  znajduje  się  na  stronie  internetowej  Izby.  Podczas  

dyskusji  zwrócono uwagę na prob-dyskusji  zwrócono uwagę na prob-
lem  ubiegania  się  przez  młodych  lem  ubiegania  się  przez  młodych  
członków izby  w uzyskiwaniu  refe-członków izby  w uzyskiwaniu  refe-
rencji  w  postępowaniu  o  udziele-rencji  w  postępowaniu  o  udziele-
nie  zamówienia  publicznego  oraz  nie  zamówienia  publicznego  oraz  
na problem realizacji praktyki zawo-na problem realizacji praktyki zawo-
dowej. W tej części dr inż. Stanisław dowej. W tej części dr inż. Stanisław 
Majer  omówił  nowelizację  przepi-Majer  omówił  nowelizację  przepi-
sów  związanych  z  budownictwem  sów  związanych  z  budownictwem  
drogowym.drogowym.

Drugą sesję „Aktualne problemy Drugą sesję „Aktualne problemy 
prawne realizacji inwestycji budow-prawne realizacji inwestycji budow-
lanych” w formie dyskusji panelowej lanych” w formie dyskusji panelowej 
przeprowadzili:  Marta  Radziewicz,  przeprowadzili:  Marta  Radziewicz,  
Piotr Płudowski, Paweł Ziomek oraz Piotr Płudowski, Paweł Ziomek oraz 
Krzysztof Macieszyn. Krzysztof Macieszyn. 

Na  zakończenie  warsztatów  Na  zakończenie  warsztatów  
stwierdzono,  że  odbyło  się  pięć  stwierdzono,  że  odbyło  się  pięć  
sesji  technicznych,  podczas  któ-sesji  technicznych,  podczas  któ-
rych zostały zaprezentowane prob-rych zostały zaprezentowane prob-

lemy techniczne i prawne związane z współpracą inżynierów przy lemy techniczne i prawne związane z współpracą inżynierów przy 
projektowaniu  i  realizacji  robót  budowlanych.  Dyskutanci  pod-projektowaniu  i  realizacji  robót  budowlanych.  Dyskutanci  pod-
kreślali  znaczenie  rozwoju  współpracy  inżynierów  w  ramach  izby  kreślali  znaczenie  rozwoju  współpracy  inżynierów  w  ramach  izby  
inżynierów  budowlanych  oraz  wskazali  na  konieczność  współ-inżynierów  budowlanych  oraz  wskazali  na  konieczność  współ-
pracy z  lokalnymi  stowarzyszeniami.  Zwrócono również  uwagę na pracy z  lokalnymi  stowarzyszeniami.  Zwrócono również  uwagę na 
konieczność  współdziałania  inżynierów  budownictwa  w  zakresie  konieczność  współdziałania  inżynierów  budownictwa  w  zakresie  
prac naukowo-technicznych.prac naukowo-technicznych.

W trzecim dniu w ramach konferencji „Turystyka militarna” odbyła W trzecim dniu w ramach konferencji „Turystyka militarna” odbyła 
się sesja wyjazdowa po terenach Wału Pomorskiego „Przez przesmyk się sesja wyjazdowa po terenach Wału Pomorskiego „Przez przesmyk 
Morzyca”, gdzie uczestnicy mogli zapoznać się z obiektami powoj-Morzyca”, gdzie uczestnicy mogli zapoznać się z obiektami powoj-
skowymi. Podczas sesji  przygotowanej przez Biuro Terenowe ZOIIB skowymi. Podczas sesji  przygotowanej przez Biuro Terenowe ZOIIB 
w  Wałczu  uczestnicy  wysłuchali  wykładu  ppłk.  Mariana  Bobelaka  w  Wałczu  uczestnicy  wysłuchali  wykładu  ppłk.  Mariana  Bobelaka  
„3. Dywizja Piechoty w natarciu w Nadarzycach” oraz mogli zwiedzać „3. Dywizja Piechoty w natarciu w Nadarzycach” oraz mogli zwiedzać 
prywatne muzeum techniki wojskowej nad Piławą w Szwecji. W tym prywatne muzeum techniki wojskowej nad Piławą w Szwecji. W tym 
programie  uczestniczyli  również  żołnierze  zawodowi  z  wałeckiej  programie  uczestniczyli  również  żołnierze  zawodowi  z  wałeckiej  
jednostki oraz młodzież szkolna z Powiatowego Centrum Kształce-jednostki oraz młodzież szkolna z Powiatowego Centrum Kształce-
nia Zawodowego i Ustawicznego. Ta sesja zakończyła się spotkaniem nia Zawodowego i Ustawicznego. Ta sesja zakończyła się spotkaniem 
uczestników przy ognisku.uczestników przy ognisku.

W  czwartym  dniu  z  okazji  „20-lecia  Akademii  Nauk  Stosowa-W  czwartym  dniu  z  okazji  „20-lecia  Akademii  Nauk  Stosowa-
nych w Wałczu” odbyła się sesja naukowa, podczas której wręczono nych w Wałczu” odbyła się sesja naukowa, podczas której wręczono 
rektorowi  ANS  Wałcz  obraz  przedstawiający  dorobek  wieloletniej  rektorowi  ANS  Wałcz  obraz  przedstawiający  dorobek  wieloletniej  
(od 2004 roku) współpracy tej uczelni z ZOIIB w Wałczu. Sesji nauko-(od 2004 roku) współpracy tej uczelni z ZOIIB w Wałczu. Sesji nauko-
wej  przewodniczyli:  prof.  dr  hab.  Jerzy  Olszewski  oraz  dr  inż.  Wło-wej  przewodniczyli:  prof.  dr  hab.  Jerzy  Olszewski  oraz  dr  inż.  Wło-
dzimierz Łęcki. Omówiono następujące zagadnienia: Las świadkiem dzimierz Łęcki. Omówiono następujące zagadnienia: Las świadkiem 
walk  o Wał  Pomorski,  Śladami  walk  o Wał  Pomorski,  Bezzałogowe walk  o Wał  Pomorski,  Śladami  walk  o Wał  Pomorski,  Bezzałogowe 
systemy latające na polu walki:  drony rozpoznawcze,  uderzeniowe systemy latające na polu walki:  drony rozpoznawcze,  uderzeniowe 
i kamikaze, 3. Pułk Artylerii Lekkiej na Wale Pomorskim. Na zakończe-i kamikaze, 3. Pułk Artylerii Lekkiej na Wale Pomorskim. Na zakończe-
nie sesji w podsumowaniu omówiono problemy turystyki militarnej nie sesji w podsumowaniu omówiono problemy turystyki militarnej 
w Polsce. w Polsce. 

Od 26 lat misją organizatorów warsztatów jest budowanie relacji Od 26 lat misją organizatorów warsztatów jest budowanie relacji 
wśród osób z branży budowlanej oraz wzmocnienie dialogu pomię-wśród osób z branży budowlanej oraz wzmocnienie dialogu pomię-
dzy  uczestnikami  procesu  budowlanego  poprzez  wartościowe,  dzy  uczestnikami  procesu  budowlanego  poprzez  wartościowe,  
merytoryczne  szkolenia,  czego  przykładem  był  panel  poświęcony  merytoryczne  szkolenia,  czego  przykładem  był  panel  poświęcony  
aktualnym problemom prawnym realizacji inwestycji budowlanych.aktualnym problemom prawnym realizacji inwestycji budowlanych.

mgr inż. Zbigniew Augustyniakmgr inż. Zbigniew Augustyniak

Pamiątkowe zdjęcie organizatorów konferencji wraz z wykładowcami i niektórymi uczestnikamiPamiątkowe zdjęcie organizatorów konferencji wraz z wykładowcami i niektórymi uczestnikami
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PO LEC A MY…

Z wielkim smutkiem i żalem przyjęliśmy wiadomość,  Z wielkim smutkiem i żalem przyjęliśmy wiadomość,  
że 22 lipca 2024 r. w wieku 90 lat odszedłże 22 lipca 2024 r. w wieku 90 lat odszedł

inż. Stanisław Machurainż. Stanisław Machura
szanowany ekspert, rzeczoznawca budowlany, aktywny inżynier  szanowany ekspert, rzeczoznawca budowlany, aktywny inżynier  

i wieloletni członek Zachodniopomorskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwai wieloletni członek Zachodniopomorskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa

Stanisław urodził się w Bytomiu 22 lutego w 1934 r. W 1955 r. na wydziale inżynieryjno-budowlanym Poli-Stanisław urodził się w Bytomiu 22 lutego w 1934 r. W 1955 r. na wydziale inżynieryjno-budowlanym Poli-
techniki Śląskiej uzyskał tytuł inżyniera budownictwa lądowego. Tuż po studiach w wieku 23 lat został kie-techniki Śląskiej uzyskał tytuł inżyniera budownictwa lądowego. Tuż po studiach w wieku 23 lat został kie-
rownikiem działu budowlanego budowanej kopalni „Halemba”. rownikiem działu budowlanego budowanej kopalni „Halemba”. 

Był  również  projektantem  w  Wojewódzkim  Biurze  Projektów  w  Gliwicach,  starszym  inspektorem  Był  również  projektantem  w  Wojewódzkim  Biurze  Projektów  w  Gliwicach,  starszym  inspektorem  
w Wydziale Inwestycji Bytomskiego Zjednoczenia Przemysłu Węglowego, a w 1959 r. uzyskał uprawnienia w Wydziale Inwestycji Bytomskiego Zjednoczenia Przemysłu Węglowego, a w 1959 r. uzyskał uprawnienia 
do  projektowania  i  kierowania  robotami  ogólnobudowlanymi.  Wiosną  1966  r.  Stanisław  Machura  wraz  do  projektowania  i  kierowania  robotami  ogólnobudowlanymi.  Wiosną  1966  r.  Stanisław  Machura  wraz  
z rodziną przeprowadził się do Wałcza, gdzie został kierownikiem Działu Przygotowania Produkcji Przed-z rodziną przeprowadził się do Wałcza, gdzie został kierownikiem Działu Przygotowania Produkcji Przed-
siębiorstwa Budownictwa Rolniczego. siębiorstwa Budownictwa Rolniczego. 

Wiosną 1967 r. władze zjednoczenia w Koszalinie zaproponowały, aby przy wałeckim przedsiębiorstwie Wiosną 1967 r. władze zjednoczenia w Koszalinie zaproponowały, aby przy wałeckim przedsiębiorstwie 
powołać pracownię projektową. Do realizacji tej inicjatywy powołano Stanisława Machurę, który w swoim powołać pracownię projektową. Do realizacji tej inicjatywy powołano Stanisława Machurę, który w swoim 
zespole miał już trzy osoby posiadające uprawnienia budowlane. zespole miał już trzy osoby posiadające uprawnienia budowlane. 

Nowa pracownia rozpoczęła swoją działalność na początku czerwca 1967 r. Jak się później okazało, pomysł Nowa pracownia rozpoczęła swoją działalność na początku czerwca 1967 r. Jak się później okazało, pomysł 
jej powołania był bardzo trafny, a skutki w Wałczu są widoczne do dzisiaj. Pod Jego kierownictwem do końca jej powołania był bardzo trafny, a skutki w Wałczu są widoczne do dzisiaj. Pod Jego kierownictwem do końca 
lat 80. ubiegłego wieku wałeccy specjaliści zaprojektowali w mieście budynki z ponad 700 mieszkaniami, ich lat 80. ubiegłego wieku wałeccy specjaliści zaprojektowali w mieście budynki z ponad 700 mieszkaniami, ich 
dziełem są także obiekty użyteczności publicznej czy kulturalnej. W 1975 r. wałecka pracownia rozpoczęła dziełem są także obiekty użyteczności publicznej czy kulturalnej. W 1975 r. wałecka pracownia rozpoczęła 
współpracę z Biurem Projektów Budownictwa Wiejskiego w Poznaniu i BISPOL-em w Warszawie. Pracow-współpracę z Biurem Projektów Budownictwa Wiejskiego w Poznaniu i BISPOL-em w Warszawie. Pracow-
nia przetrwała swój macierzysty zakład, przetrwała wiele zmian, jakie dokonały się w Polsce w drugiej poło-nia przetrwała swój macierzysty zakład, przetrwała wiele zmian, jakie dokonały się w Polsce w drugiej poło-
wie XX wieku, z powodzeniem przeszła polską transformację, a swoją działalność formalnie zakończyła na wie XX wieku, z powodzeniem przeszła polską transformację, a swoją działalność formalnie zakończyła na 
początku XXI wieku tylko dlatego, że jej twórca – Stanisław Machura, chciał w wieku 70 lat trochę odpocząć.początku XXI wieku tylko dlatego, że jej twórca – Stanisław Machura, chciał w wieku 70 lat trochę odpocząć.

Stanisław Machura tak mówił o swojej pracy zawodowej:Stanisław Machura tak mówił o swojej pracy zawodowej:
„Kiedy dzisiaj, po upływie pół wieku, zastanawiam się jak to wszystko szybko minęło, wokół siebie widzę „Kiedy dzisiaj, po upływie pół wieku, zastanawiam się jak to wszystko szybko minęło, wokół siebie widzę 

efekty, nie tylko mojej pracy, ale tak naprawdę – cieszę się z tego, że z wielką radością i przyjemnością tutaj efekty, nie tylko mojej pracy, ale tak naprawdę – cieszę się z tego, że z wielką radością i przyjemnością tutaj 
żyję, że przez tyle lat mogłem w Wałczu i jego okolicach pracować. Kiedy widzę projektowane przez nas domy żyję, że przez tyle lat mogłem w Wałczu i jego okolicach pracować. Kiedy widzę projektowane przez nas domy 
i budynki, uśmiecham się z zadowoleniem”.i budynki, uśmiecham się z zadowoleniem”.

Stanisław Machura był także rzeczoznawcą budowlanym, cieszącym się autorytetem wśród środowiska Stanisław Machura był także rzeczoznawcą budowlanym, cieszącym się autorytetem wśród środowiska 
inżynierskiego. Był aktywnym członkiem Zachodniopomorskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa, inżynierskiego. Był aktywnym członkiem Zachodniopomorskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa, 
współpracował z Biurem Terenowym Izby w Wałczu, gdzie udzielał wielu porad i wskazówek. Został odzna-współpracował z Biurem Terenowym Izby w Wałczu, gdzie udzielał wielu porad i wskazówek. Został odzna-
czony pamiątkowym Medalem Seniora Zachodniopomorskiej Okręgowej Izy Inżynierów Budownictwa.czony pamiątkowym Medalem Seniora Zachodniopomorskiej Okręgowej Izy Inżynierów Budownictwa.

Rodzinie oraz Przyjaciołom najszczersze wyrazy współczucia składa Przewodniczący  Rodzinie oraz Przyjaciołom najszczersze wyrazy współczucia składa Przewodniczący  
wraz z Okręgową Radą Zachodniopomorskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa wraz z Okręgową Radą Zachodniopomorskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa 


